
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:………………………………………………………………………………………………… 
1. Ποια είναι θ μονάδα με τθν οποία μετράμε το βάροσ; 

…………………………………………………………………………………… 
2. Ποιο όργανο χρθςιμοποιιςαμε για τθν μζτρθςθ τθσ μάηασ ςτο εργαςτιριο; 

…………………………………………………………………………………….. 
3. Να κάνετε ζνα απλό ςκίτςο του οργάνου αυτοφ 

 
 
 
 
 

4. Ζνα ςώμα ζχει το ίδιο βάροσ ςτθ Σελινθ με το βάροσ που ζχει και ςτθ Γθ; Γιατί; 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………… 

5. Δφο ςώματα που βρίςκονται ςτθν Αγία  Πελαγία και ζχουν ακριβώσ το ίδιο βάροσ κα 
ζχουν και τθν ίδια μάηα(πάλι ςτθν Αγία  Πελαγία); Εξθγείςτε. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………… 

6. Οι μετριςεισ που πιρε μία ομάδα κθτών που πραγματοποίθςε εκείνο το πείραμα που 
κάναμε κι εμείσ και μετροφςαμε τθν επιμικυνςθ ενόσ ελατθρίου όταν ςτθν άκρθ του 
κρεμοφςαμε διάφορεσ μάηεσ δίνεται ςτον πιο κάτω πίνακα: 

Μάηεσ ςτακμών ςε γραμμάρια 
(g) 

Επιμθκφνςεισ ελατθρίου ςε εκατοςτά του μζτρου 
(cm) 

5 4,0 

10 7,8 

15 12,1 

20 15,9 

25 20,0 

7. Να χρθςιμοποιιςετε τα ςτοιχεία αυτά και να φτιάξετε το αντίςτοιχο διάγραμμα 
επιμικυνςθσ- μάηασ 

 

 
 

8. Χρθςιμοποιιςτε το πιο πάνω διάγραμμα για να υπολογίςετε τθν μάηα ενόσ ςώματοσ 
που προκαλεί ςτο ελατιριο παραμόρφωςθ 10cm. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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